
Metodické poznámky: 
 
 1. Senioři: 
 
Průměrný věk: aritmetický průměr věku všech jedinců v dané populaci. 
Index stáří: kolik v populaci připadá osob ve věku 65 let a více (v případě této analýzy) na 100 osob 
ve věku 0-14 let. 
Typy domácností: úplné rodiny, neúplné rodiny, domácnosti jednotlivců nerodinné domácnosti. 
Hlava rodiny v úplné rodině: jedná se o oba partnery (v případě této analýzy). 
Ekonomicky aktivní: zaměstnaní + nezaměstnaní. 
Zaměstnanci: všechny osoby s formální vazbou k zaměstnání bez ohledu na to, zda v referenčním 
týdnu pracovaly či ne. Formální vazbou k zaměstnání se rozumí hlavně pracovní poměr (v současné 
legislativní úpravě pracovní smlouva, jmenování a volba), dále dohoda o provedení práce a dohoda o 
pracovní činnosti, popřípadě další smluvní vztahy mimo oblast pracovního práva (např. autorské 
smlouvy). 
Podnikatelé: zaměstnavatelé + OSVČ (osoby samostatně výdělečně činné). 
Pracující důchodci: osoby, jejichž obvyklé postavení odpovídá situaci osob pobírajících důchod, 
zároveň však v referenčním období splňují kriterium pro zařazení mezi zaměstnané. 
Kategorie zaměstnání podle OKEČ: odvětvová klasifikace ekonomických činností) – viz Internet 
ČSÚ: http://czso.cz/csu/klasifik.nsf/i/klasifikace. 
Kategorie zaměstnání podle KZAM (kategorie zaměstnání): viz Internet ČSÚ: 
http://czso.cz/csu/klasifik.nsf/i/klasifikace. 
 
 
2. Snoubenci, rodiče, nesezdaná soužití: 
 
Závislé děti: osoby ve věku 0-25 let, které jsou ekonomicky neaktivní a žijí alespoň s jedním rodičem 
Nezaopatřené děti: osoby do 25 let včetně, pokud se soustavně připravovaly na budoucí povolání, i 
když měly vlastní příjem (sirotčí důchod, stipendium, sociální dávky, příjmy z krátkodobé pracovní 
činnosti) a dále děti, které pro svůj duševní nebo tělesný stav nebyly schopny připravovat se na 
budoucí povolání nebo si zajistit vlastní obživu a dosud nepobíraly invalidní důchod.  
Faktická manželství (nesezdaná soužití, kohabitace) jsou soužití osob různého pohlaví a rodinného 
stavu nepotvrzená sňatkem (druh, družka)  
Osoba v čele domácnosti (kap. Faktická manželství): v úplných rodinách (manžel - manželka, druh - 
družka) je jí vždy muž, bez ohledu na jeho ekonomickou aktivitu.  
 
 
 
3. Volby: 
 
Vážené aritmetické průměry pořadí na kandidátních listinách: vahami se staly počty osob podle 
pořadí na kandidátní listině. 
 
 Podrobnější informace k jednotlivým typům voleb: Úplné výsledky voleb v podrobných územních 
pohledech jsou dostupné na internetové adrese www.volby.cz a v publikacích ČSÚ vydávaných 
podle Edičního plánu roku 2005 v tematické skupině 4 – OBYVATELSTVO, VOLBY, podskupině 42 –
 Volební statistika. 
 
Více datových údajů k analyzovaným tématům včetně podrobných metodických poznámek najdete v 
publikaci: 
Zaostřeno na ženy a muže 2007 (http://czso.cz/csu/2007edicniplan.nsf/p/1413-07)
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